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Карикатура на обложку: Срез: сидящие в своих норках за компами 2-3 зайца с опущенными ушами и испуганным видом, а над ними по земле рыщут менты с собаками и гопники с плакатом «окупай-педофиляй».
На смену неограниченным возможностям в Интернете приходит время ужесточения контроля со стороны государства и вмешательства некоторых частных инициатив в сфере морали.
Недавно МВД отрапортовало о том, что более 30% совершенных в Украине киберпреступлений, связано с распространением порнографии. Однако, что стоит за таким «распространением»? В значительной части это связано лишь с обменом личными фото между вполне взрослыми людьми, которые вправе сами определять, как им устраивать свою личную жизнь. Таким образом, борьба милиции с киберпреступностью в значительной мере связана с прочесыванием различных социальных сетей и провоцированием их участников под видом личного знакомства на то, чтоб они открывали интимные фото или соглашались на секс за деньги. К сожалению, многие украинские геи за последние 2-3 года уже не понаслышке познакомились с такими методами работы.
Не так давно Интернет принес еще одну «напасть». Речь о «вирусе» движения, именующего себя «Оккупай-педофиляй». Суть этой гомофобной инициативы, обустроившейся уже практически во всех крупных городах Украины, весьма проста: группы молодых людей через те же соцсети под видом несовершеннолетних знакомятся с геями и выводят на «горячий» разговор. Встретившись «в реале», с помощью запугиваний и физического насилия, принуждают любителей мальчиков к самооговору и записывают все это на видео, а затем выкладывают его в Интернет.
Как избежать реальных неприятных последствий таких виртуальных знакомств, а если они наступили то, как им противостоять, мы попытаемся рассказать в этой брошюре.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПОРНОГРАФИИ

«Преступление» и наказание.

Прежде всего, следует различать детскую и взрослую порнографию. Изготовление и распространение детской, и распространение любой порнографии среди несовершеннолетних практически во всем мире являются уголовно наказуемыми деяниями.

В данной брошюре мы будем говорить только о взрослой порнографии, распространяемой среди взрослых. В Австралии, почти во всех странах Европы и Северной Америки, в ряде стран Южной Америки и Азии распространение такой порнографии является легальным. Ограничения касаются только мест, где такая продукция может распространяться. Кстати, в число этих стран, легализовавших подобный оборот порно, входят такие консервативные государства постсоветского пространства, как Узбекистан, Таджикистан, Казахстан и Российская Федерация.

Украинский же законодатель выбрал наиболее консервативный путь и полностью криминализировал оборот порнографической продукции. Статья 301 Уголовного кодекса (УК) Украины предусматривает уголовное преследование за ввоз, сбыт и распространение порнографических предметов. Только ли интересами морали руководствовался законодатель, или изначально была заложена коррупционная составляющая, сказать трудно, но то, что сейчас эта статья используется правоохранителями как источник получения личной выгоды, очевидно.

Как это происходит?

С развитием Интернета, бо́льшая часть оборота порнографии перекочевала именно туда и стала доступна на тысячах зарубежных сайтов. Однако украинские блюстители «морали в законе» перед ними бессильны, впрочем, так же, как бессильны перед украинскими гражданами, посещающими такие ресурсы. 
Ведь по закону уголовная ответственность наступает не только за распространение, а и за хранение с целю распространения, а для себя можно скачивать, сколько хватит сил и трафика, естественно не выкладывая его для всеобщего обозрения (на социальных страничка, путем расшаривания в пиринговых сетях – «Дикий сад» и т.д.).
Особое внимание необходимо обратить на создание и распространение (сбыт) произведений порнографического содержания, которой могут быть признаны, в том числе и переписка. 
Но среди них есть находчивые ребята, которые нашли нехитрый способ улучшить милицейские плановые показатели борьбы с киберпреступностью, а заодно и собственное материальное благосостояние. И вот уже несколько лет «специалисты» соответствующих милицейских подразделений днюют и ночуют на сайтах знакомств для геев, а также в различных социальных сетях (наибольшее количество провокаций было зафиксировано на сайтах системы mamba.ru и «В контакте») в поисках легкой добычи, в ожидании того, кто опрометчиво согласится открыть незнакомому человеку свои интимные фотографии или соблазнится деньгами, предложенными за секс.

После этого переписка фиксируется, а остальное дело техники – на первом «романтическом свидании» гей бывает очень удивлен, встретив не вожделенный объект своих фантазий, а суровых оперативников, которые без лишней прелюдии тащат его в милицейскую машину. Далее разговор продолжается уже в милицейском кабинете за закрытыми дверями. В ход обычно идут угрозы разглашения информации о пикантных подробностях личной жизни незадачливого ловеласа его близким и по месту работы или учебы
Есть два основных варианта развития событий: или вам сообщат о подозрении (новая формулировка обвинения согласно Уголовного процесуального кодекса 2012 года) в распространении порнографии и  и начнут уголовное производство, или будут вымогать деньги за то, чтобы этого не случилось.

Также вполне вероятно предложение так называемого «сотрудничества» с правоохранительными органами в обмен на «замораживание» уголовного дела. В этом случае придется выполнять для них грязную работу по «привлечению» новых «клиентов» через Интернет. Таким образом, в вашем лице они получают квалифицированного раба, которому не нужно платить и которого можно все время держать на крючке. В случае отказа от «сотрудничества», уголовное дело легко возобновляется и человек получает реальный срок.

Сколько и за что?

В зависимости от того, что вы «распространяли», сообщение о подозрении  может быть предъявлено по двум различным частям упомянутой выше ст. 301 УК. Если на вашей страничке в Интернете были размещены фотографии порнографического характера, то это будет часть 1 (штраф 50–100 необлагаемых налогом минимумов доходов граждан, или арест до 6 месяцев, или ограничение свободы до 3 лет), если на вашем аккаунте в соцсети был размещен порноролик, то это уже часть 2 (штраф 100–300 необлагаемых минимумов, или ограничение свободы до 5 лет, или лишение свободы на тот же срок). Ну а если вы попались на этом же преступлении второй раз, то в соответствии с частью 3 (независимо от того, по какой из двух предыдущих частей у вас была судимость), вы можете быть лишены свободы на срок от 3 до 7 лет. Также необходимо учитывать, что если размещенные фотографии просмотрит несовершеннолетний (то есть фотографии будут ему распространены), то действия автоматически будут квалифицированы по части 2 ст.301 УК Украины.
Такая перспектива вполне реальна. В Украине уже несколько геев в разных городах были приговорены к различным срокам заключения только за то, что захотели обменяться своими интимными фотографиями, или разместили у себя на страничке «В контакте» порноролики. Намного большему числу удалось откупиться.

Кто виноват и что делать?

Теперь давайте подробно разберем, что делать, чтобы не попасть в такую ситуацию и что нужно знать, если вы в нее все-таки попали.

Чтобы полностью исключить провокации со стороны правоохранительных органов, лучше всего вообще не иметь на своей интернет-страничке порнографических или спорных фотоизображений себя любимого. Разумеется, наличие таких фото значительно повышает шансы на знакомство, но ровно настолько же увеличивается и риск провокаций. Если вы не готовы пойти на такую «жертву» (не публиковать свой «интим»), то разместите их в скрытых фото (на ряде сайтов есть такая функция) или отправляйте их по электронной почте. Важно, чтобы такие фото не были в открытом доступе! Тогда действия не буду квалифицироваться как распространение порнографических изображений. Но помните, что открывая незнакомому человеку «скрытые» или отправляя фото по имейлу, вы автоматически становитесь заложником незнакомца с той стороны сети, так как Ваши действия подпадают под такую составляющую объективной стороны статьи 301 УК, как - сбыт порнографического изображения. Подумайте, готовы ли вы к тому, что у вас вследствие вашей «открытости» могут возникнуть проблемы с законом и неприятности в семье или на работе из-за «разговорчивости» оперативников?

Что касается несобственных порнографических фото или видеороликов, которые геи иногда размещают на своих личных аккаунтах… Зачем?! Ведь ваша личная страница это не музей порно или файлообменник (те хоть имеют с этого прибыль). Этого «добра» полно в сети на любом порносайте. Зачем создавать себе лишние проблемы и самим нарываться на неприятности? Если обмен личными фото между двумя взрослыми людьми можно хотя бы гипотетически оправдать в суде, или, в крайнем случае, отделаться штрафом (ч. 1 ст. 301 УК), то наличие на вашей странице лихих видеороликов — это прямая дорога за решетку (ч. 2 ст. 301 УК). Подумайте, стоит ли оно того?! В конце концов, если Вам какой-то ролик уж так пришёлся по душе, то установите для него уровень доступа «только для меня» (опции «В Контакте» позволяют это сделать).
Что было бы полезно знать, если вы все-таки попались на распространении порно? Давайте сначала придеремся к словам «распространение», «сбыт» и «порнография».

Можно ли считать  сбытом обмен личной информацией (в т. ч. порнографическими фото) между двумя совершеннолетними людьми, происходящий по закрытому для других каналу (например, по электронной почте или при переписке на сайте знакомств «в личке»)? В широком смысле — да, можно. Однако давайте взглянем на объект преступления, т. е. то на, что должны покушаться ваши преступные действия. Объектом преступления по ст. 301 УК, украинское уголовное право определяет «нравственные устои общества в части распространения информации о половой жизни». Возникает вопрос, каким образом личная закрытая переписка между двумя индивидами влияет на нравственные устои общества?

Кроме этого, Конституция Украины в статье 32 гарантирует всем право на невмешательство в их личную жизнь, которое может быть ограничено только в интересах национальной безопасности, экономического благосостояния и прав человека. Следующий вопрос: чем личная переписка угрожает национальной безопасности или чьи права она нарушает? Более того, Конституция в статье 31 гарантирует каждому право тайны переписки и иной корреспонденции. Таким образом, уголовное преследование за пересылку личных интимных фотографий в закрытой переписке противоречит гарантированным Конституцией правам человека.

Вместе с тем, будет очень сложно оспорить обвинение в распространении порнографии, если порнографические фото или видеоролики находятся в открытом доступе.

Теперь попытаемся ответить на вопрос: что такое порнография и как ее определить?

Порнография, в соответствие с единственным определением в украинском законодательстве, данным в ст. 1 Закона Украины (ЗУ) «О защите общественной  морали», это «вульгарно-натуралистическая, циничная, неприличная  фиксация половых актов, имеющая самоцелью, специальную демонстрация гениталий, антиэтичных сцен полового акта, сексуальных извращений, зарисовок с натуры, которые не соответствуют моральным критериям, оскорбляют честь и достоинство человека, побуждая низменные инстинкты». Это определение не имеет правовой определенности. Например, какие-то изображения могут соответствовать моральным критериям одного человека и не соответствовать им у другого, одного они могут оскорблять, а другому быть приятны. Как оценить степень вульгарности, циничности или непристойности, чтобы однозначно провести грань между порно и эротикой? Все эти вещи весьма субъективны: то, что для одного жесткое порно, для другого легкая эротика, любой гомосексуальный сюжет для гетеросексуала будет сексуальным извращением, а значит порнографией.

Однако на практике все гораздо проще: искусствоведческую экспертизу для следствия и суда, в соответствии с украинским законодательством, могут осуществлять только аттестованные судебные эксперты (как правило, работающие в системе  экспертных центров МВД) и надеяться, что их заключение будет не в пользу следствия, скорее всего, не стоит. Да и оперативники, устраивающие провокации в сети, знают, на какие фотографии обращать внимание, чтобы они были «правильно» оценены экспертом.

Если вас задержали за распространение порнографии, лучше всего сразу же обратиться за правовой помощью к квалифицированному адвокату. К тому же с 1 января 2013 года начали свою работу областные центры по предоставлений бесплатной вторичной правовой помощи, основаня задача которых предоставление бесплатного адвоката каждому задержанному за совершение административного правонарушения либо преступления. Лучше знать заранее, кто это может быть конкретно, или хотя бы иметь контакты правозащитных или ЛГБТ-организаций, которые могут помочь получить такую помощь. Не подписывайте никаких документов до прибытия адвоката, которого вы вправе иметь уже до  первого допроса!
Также вы должны быть готовы, что информация о вашей сексуальной ориентации и о распространении вами порнографии может стать известна вашим близким и по месту работы. Поэтому, прежде чем идти на встречу с незнакомцем, который видел ваши интимные фото или порноролики на вашей странице, подумайте, готовы ли вы к раскрытию своей сексуальной ориентации, да еще и в контексте порнографии!

Вымогательство
Еще один вариант развития событий, когда сотрудники милиции будут вымогать у вас деньги, чтобы не заводить уголовного дела и не портить вам репутацию раскрытием всех подробностей вашей семье или начальству. Не следует сразу принимать скоропалительных решений – скажите, например, что вам нужно подумать и собрать нужную сумму. На вас могут давить, чтобы вы принесли все и сразу – не поддавайтесь! Если вам нечего скрывать от семьи и на работе, если вы привлекаетесь по части 1 ст. 301 УК (в первый раз это может быть штраф), вы можете смело водить их за нос. В любом случае, как только вы оттуда выйдете, немедленно свяжитесь с адвокатом, с которым можно будет обсудить дальнейшие шаги и принять оптимальное для вашей ситуации решение. Также Вы имеете право обратиться в отделы внутренней безопасности либо напрямую в Управления службы безопасности Украины.
Также следует знать, что вымогательство взятки – это уголовное преступление и в такой ситуации у вас есть поле для маневра. Недавно в Донецке закончился суд над бандой, состоявшей из бывших и действовавших на тот момент милиционеров, промышлявшей как раз вымогательством денег у геев, которых находили через Интернет и шантажировали как раз способом, описанным выше.

ПРОСТИТУЦИЯ

По тому же сценарию, по которому вас могут обвинить в распространении порнографии, вас могут обвинить и в занятии проституцией. На что стоит обратить внимание в связи с этим правонарушением?

Что это такое?

Проституция — это предоставление сексуальных услуг с целью получения дохода. Под предоставлением сексуальных услуг следует понимать совершение не только «стандартного» гетеросексуального полового акта, но и то, что закон называет «удовлетворение половой страсти в противоестественных формах», или попросту говоря оральный и анальный секс, совершенные не на основании личной симпатии. При этом не имеет значения, однополый это секс или разнополый.

Поскольку в законе речь идет об услугах, то это означает, что:

· совершаются действия, желательные для заказчика, приносящие ему удовлетворение;

· лицо, оказывающее такие услуги, преследует цель получить от этого доход.

Определяющим при этом является то, что договоренность об оплате должна быть достигнута еще до осуществления сексуальных действий, хотя конкретная цена может и не называться. В нашем случае это происходит во время интернет-переписки, т.к. такую договоренность милиции легко зафиксировать.

Оконченным занятие проституцией является с момента оказания сексуальных услуг и (внимание!) получения Вами рассчёта.

Ответственность
Ответственность за занятие проституцией многоступенчатая и зависит от того, какой раз вы привлекаетесь за это правонарушение в течение года с момента последнего аналогичного нарушения.

За первые два раза в течение одного года налагается административная ответственность в соответствии со ст. 1811 Кодекса Украины об административных правонарушениях, которая предусматривает предупреждение или штраф в размере 5–10 необлагаемых минимумов доходов граждан за первый раз и штраф 8–15 необлагаемых минимумов за второй раз. Наложение административной ответственности за занятие проституцией осуществляют административные комиссии при местных исполнительных органах власти.

В случае если вы попались в третий раз, то закон определяет это как систематическое занятие проституцией и предусматривает за это уже уголовную ответственность. Так ч. 1 ст. 303 УК обещает наказать за это штрафом 50–500 необлагаемых минимумов или общественными работами на срок до 120 часов. Уголовная ответственность накладывается судом.

Разница состоит в том, что административная ответственность пройдет для вас в юридическом смысле практически бесследно, а уголовная оставит на вас судимость, даже если вас приговорят к минимальному штрафу.

Но вряд ли вам удастся дойти хотя бы до второго штрафа, если вы, конечно, не зарабатываете этим на жизнь. Пожалуй, самое неприятное в этой ситуации то, что в соответствие с пунктом 18 статьи 11 ЗУ «О милиции», милиция имеет право «сообщать с целью профилактического воздействия государственным органам, общественным объединениям, трудовым коллективам и общественности по месту жительства лица о факте совершения им административного правонарушения». Таким образом, информация о том, что вы занимаетесь проституцией, да еще и «нестандартной», может стать на достаточно законных основаниях известна вашей семье и по месту вашей работы.
Что делать?

Разумеется, самое простое и правильное, что вы можете сделать, чтобы не попасть в такую ситуацию в принципе, – отказываться от любых предложений незнакомых людей, особенно поступивших через Интернет, об оказании им сексуальных услуг за вознаграждение. Тем более, не стоит самому предлагать такого рода услуги незнакомцам.

Если вы не можете устоять от выгодного предложения, как промежуточный вариант, откажитесь обсуждать эту тему в интернет-переписке и по телефону (эти каналы легко фиксируются) и ответьте, что поговорите об этом при встрече. Если вы общаетесь с милицией, то вряд ли они будут тратить время на встречу без зафиксированной предварительно договоренности об оплате. Еще есть вероятность записать такой разговор при личной встрече на диктофон, но она маловероятна, хотя не исключена.

Если вы все-таки попались на личной встрече, а у вас была предварительная договоренность об оплате, не отчаивайтесь! Вспомните, что оконченным занятие проституцией может считаться только с момента оказания сексуальных услуг. Если до этого дело не дошло и деньги вам никто не передавал, то даже несмотря на предварительную договоренность об оплате, правонарушение нельзя считать свершившимся.

Чаще всего при встрече милиция ограничивается тем, что еще до момента оказания услуг настойчиво пытается всучить вам деньги (вероятно, им не очень комфортно принимать ваши услуги, а уже потом расплачиваться (). Если такое происходит, знайте, что перед вами менты и их деньги ни в коем случае брать не следует! Попытайтесь привлечь внимание прохожих или других людей, всячески демонстрируя отказ от получения денег. Поэтому встречу имеет смысл назначать в людном месте. Кстати, если «клиент» будет настаивать на встрече в безлюдном месте, это первый повод, чтобы от нее отказаться вообще (в т. ч. из соображений безопасности).

Ранее были известны случаи, когда милиция устраивала из отлова геев за проституцию целые образцово-показательные представления со съемом квартиры, геем-приманкой, с которым был реальный секс, съемкой на камеру, засовыванием денег в карман, и, как апофеоз этого перформанса, врывающимися в квартиру маски-шоу. Однако проводить такие дорогостоящие операции ради 85-гривенного штрафа не имеет никакого смысла. Поэтому сейчас все ограничивается интернет-перепиской и личной встречей, на которой незадачливому «секс-работнику» стараются передать «вознаграждение», а были оказаны услуги или нет, доказать потом обеим сторонам будет сложно, да и не все геи знают о такой необходимости. Поэтому даже с таким минимальным набором доказательств милиция может делать с человеком что хочет: захотят, оформят протокол и направят его в админкомиссию, захотят, принудят вас к так называемому «сотрудничеству» (его особенности описывались в предыдущей главе) или просто будут вымогать у вас деньги, причем сумму, намного большую, чем штраф. Такой шантаж возможен, разумеется, не из-за смешного штрафа, а из-за того, что вам категорически не на руку разглашение пикантных деталей вашей семье или по месту работы.

Таким образом:

1. Если на вас будут составлять админпротокол, укажите в нем в графе с вашими пояснениями о том, что это была провокация и что никакого «оказания услуг» на самом деле не было, деньги вам подбросили (насильно вложили в карман) и что ваши действия не являются правонарушением. То же самое повторите на заседании админкомиссии и потребуйте своего оправдания. Решение комиссии вы можете обжаловать в административном суде первой инстанции (т. е. в обычном районном суде, но в порядке Кодекса административного судопроизводства) в 10-дневный срок со дня вынесения постановления админкомиссии.

Важно помнить, что даже вынесение вам на комиссии предупреждения является признанием вашей вины в совершении этого правонарушения. Его тоже стоит обжаловать.

2. Если у вас будут вымогать деньги, угрожая разглашением информации, не отказывайтесь сразу, скажите, что вам нужно собрать нужную сумму и т. п. После этого вы можете обратиться с заявлением о вымогательстве со стороны милиции в СБУ. С другой стороны, вы можете взять милицию «на понт», заявив, что обо вас все всё знают, что вам нечего скрывать, и поэтому вы согласны заплатить этот смехотворный штраф. В таком случае вероятно, что сама милиция вас отпустит, а протоколы выбросит в урну, потому что никакой выгоды для ментов от подобного сценария нет, а заниматься лишней бумажной вознёй им неохота — уж проще найти более «доступную» жертву.
В любом из этих случаев свяжитесь с квалифицированным адвокатом или правозащитной общественной организацией, которые вам подскажут, как правильно поступить.

Необлагаемый налогом минимум доходов граждан

К вашему сведению! Необлагаемый налогом минимум доходов граждан, о котором упоминалось выше в связи с наложением штрафов, составляет 
· в рамках Кодекса об административных правонарушениях 17 грн
· в рамках Уголовного кодекса = 17,00 грн..

РАСТЛЕНИЕ ЛИЦ, НЕ ДОСТИГШИХ 16-ЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА
А был ли мальчик?

Со второй половины 2012 года крупные украинские города захлестнула волна движения «Оккупай-педофиляй». Это калька с аналогичного российского движения, начавшего действовать несколько ранее. На первый взгляд, движение имеет благородную цель – борьба с педофилией. Однако их методы весьма сомнительны. Так борются они в основном почему-то только с гомосексуальной «педофилией», не делая различий между «педиками» и «педофилами», сами при этом нарушают закон и причисляют к педофилии то, что к ней никак не относится
Мы ни в коем случае не собираемся оправдывать тех людей, которые занимаются развращением лиц, не достигших 16-летнего возраста, и считаем, что они должны понести заслуженное наказание, назначенное судом в соответствии с законом. Однако в случае с «педофиляями» этого не происходит. Они вычисляют через Интернет тех, кто, по их мнению, являются педофилами, выманивают их на встречу и под угрозой физической расправы, а зачастую и с применением физического и морального насилия, а также обещая «сдать» этого человека в милицию, заставляют наговорить на камеру собственное признание в развратных действиях в отношении несовершеннолетних. Затем такие ролики выкладывают в Интернет, а про «выдачу» милиции как-то забывается.

Таким образом, складывается парадоксальная ситуация, когда ни «педофиляи», ни «педофил» не заинтересованы в ее законном разборе, а милиции до этого нет особого дела – ни одних, ни других она искать не торопится.

При этом совсем не факт, что к процессу «охоты» или «сафари» (как «педофиляи» сами называют свое развлечение), не имело отношения хотя бы одно лицо в возрасте до 16 лет. В противном случае уже самих «педофиляев» можно было бы привлечь за развращение или торговлю людьми.

Тем не менее, давайте разберем, что делать, чтобы не попасть в такую ситуацию, и что следует знать, чтобы попытаться из нее выбраться.

Законодательство о развращении лиц, не достигших 16 лет
Статья 156 УК предусматривает уголовное преследование за развратные действия в отношении лица, не достигшего 16-летнего возраста, и охватывает действия, имеющие гомосексуальную направленность. Наказывается это преступление арестом до 6 месяцев или ограничением свободы до 3 лет.

В случае если такие действия были совершены в отношении малолетнего (не достигшего 14 лет), то наказание предусматривает ограничение свободы до 5 лет или лишение свободы до 3 лет.
При этом не имеет значения, кто был инициатором совершения развратных действий и вело ли лицо, не достигшее 16 лет, половую жизнь до этого.

Согласие потерпевшего на совершение в отношении него действий сексуального характера на привлечение старшего партнёра к уголовной ответственности по статье 156 УК никак не влияет.

Развратные действия могут быть как физическими, так и интеллектуальными.

Физическое развращение включает в себя весь спектр физических действий, начиная от оголения половых органов и мастурбации и заканчивая оральным или анальным половым актом. Важным аспектом при этом является то, чтобы в отношении потерпевшего не применялось физическое или психическое насилие и не использовалось его беспомощное состояние (в таком случае будет применяться другая, более жесткая статья УК).

Интеллектуальное развращение заключается в разговорах, переписке на сексуальные темы (в т. ч. по Интернету), рассказывании откровенных натуралистичных сексуальных историй, фотографировании потерпевших в различных сексуальных позах. Демонстрирование потерпевшему порнографических изображений или других порнографических предметов будет дополнительно квалифицировано по ч. 2 ст. 301 УК (см. выше).

Развращение лиц, не достигших 16 лет считается оконченным преступлением с момента начала совершения развратных действий.

Еще один интересный момент: привлекаться по этой статье могут лица, достигшие 18 16 лет
. Т. е. если вам пару дней назад исполнилось 16, а вашему партнеру, с которым вы могли жить счастливой половой жизнью уже не один месяц, 16 исполнится только через неделю, вы за эти несколько дней запросто можете попасть под уголовную ответственность.

Отношение обвиняемого к возрасту потерпевшего может быть как умышленным, так и неосторожным (например, потерпевший скрывал свой возраст, выдавая себя за более старшего, выглядел старше своих лет). Если это удастся доказать, то в случае добросовестной ошибки относительно возраста потерпевшего, ответственность по ст. 156 УК исключается.

Кроме этого, важно помнить, что назначения наказания по ст. 156 УК может быть только при наличии потерпевшего, т. е. лица, не достигшего 16 лет. Если бы какое-либо дело «педофиляев» дошло до полноценного официального расследования, то, скорее всего бы выяснилось, что никакого «мальчика» не было и в помине – все действия совершались людьми, достигшими «возраста согласия». Таким образом, привлечь к ответственности за «педофилию» пойманного ими человека было бы невозможно. А вот действия самих «педофиляев» подпали бы под целый ряд статей УК. Однако, при соблюдении определенных процессуальных условий, аналогичные провокации в отношении любителей мальчиков может совершать милиция в рамках расследования уголовного дела на вполне законных основаниях.

Статья 156 УК называется «Развращение несовершеннолетних». Напомним, несовершеннолетние – лица, не достигшие 18 лет. Однако речь в статье идет о лицах, не достигших 16 лет! Именно 16 лет являются в Украине так называемым «возрастом согласия», т. е. с этого возраста разрешены сексуальные отношения по обоюдному согласию, независимо, кстати, от позиции родителей младшего партнёра по этому вопросу Таким образом, название статьи не вполне соответствует ее содержанию. В перспективе это несоответствие должно быть исправлено законодателями. Кроме этого, ЗУ «Об охране детства» определил, что ребенком на территории Украины является лицо в возрасте до 18 лет. Статья 10 этого же закона гласит, что государство осуществляет защиту ребенка от: 
всех форм физического и психического насилия, обиды, небрежного и жестокого обращения с ней, эксплуатации, включая сексуальные злоупотребления, в том числе со стороны родителей или лиц, которые их заменяют; 

привлечение к экстремистским религиозным психокультовым группировкам и течениям, использованию ее для создания и распространения порнографических материалов, принуждения к проституции, нищенству, бродяжничеству, втяжение к азартным играм и тому подобное. 

Как избежать неприятностей?

Самый лучший вариант – не общаться с лицами, о которых имеется основание считать, что они не достигли 18 лет.

Если это невозможно, в т. ч. в силу вполне объективных причин (все сайты знакомств выставляют возраст автоматически не меньше 18 лет), постарайтесь узнать у собеседника еще в начале знакомства, действительно ли ему исполнилось 18 лет. Если ему нет 18, то избегайте обсуждения сексуальных тем. Советуем также воздержаться и от личной встречи с ним, даже для «попить кофе». Если вы попадетесь «педофиляям», такие отговорки их не убедят.

Кстати, «педофиляи» не пойдут на встречу до тех пор, пока не завяжется переписка на сексуальные темы, на которую они сами и провоцируют. При этом они зачастую прибегают к такой уловке: вы вначале общаетесь с 18-летним (возраст на его анкете) на самые сексуальные темы, затем он сообщает, что ему нет 16 и начинает жаловаться, что с ним никто не хочет встречаться и дружить, что ему одиноко и т. п. Просит встретиться, чтобы просто поговорить. Вы можете после этого перестать общаться с ним на сексуальные темы и пойти просто с ним встретиться. Попадете на «педофиляев» и станете героем их видеосюжета, который они потом выложат в соцсети, а к сюжету они добавят в качестве доказательства вашей порочности куски из вашей секс-переписки, но вы их не узнаете – из этих скринов будет следовать, что вы общались о сексе с парнем, который вам заранее сообщил, что ему нет 16-ти… Поэтому не наделайте глупостей и не удалите сразу свою анкету, сначала сохраните оригинальную переписку!

Если вы уверены, что вас подставили и вы можете это доказать, обратитесь за помощью в ЛГБТ-организацию – там вам помогут подобрать компетентного и толерантного адвоката, после консультаций с которым вы можете обратиться с заявлением на «педофиляев» в правоохранительные органы.
�С 10 февраля 2006 (!) года эта норма НЕ действует. 


�Надо переделать!


�Или 18?
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